

本报报道引发社会关注

急难家庭救助基金向朱宝才雪中送炭

本报讯 2月10日,本报刊登《父染重疾与女相依为命 各方援手爱心涌动如潮》一文后,文中的主人翁朱宝才父女的生活困境引起了社会的关注,民政部门也积极行动及时实施救助。11日上午,市民政局社教科工作人员带着5000元急难救助金来到市人民医院住院部,将这笔钱交到了朱宝才父女俩手中。

11日上午10时许,市民政局社教科工作人员来到朱宝才所在的病房,此时朱宝才正躺在病床上挂水,女儿小雪坐在一旁,一边帮父亲看着药水,一边轻声陪父亲说话。看到来人,小雪立即起身,看起来很熟识地叫了声:“叔叔阿姨好!”记者询问后得知,9日下午,社教科工作人员便与小霞见过面,了解到她和父亲的实际困难后,当场就送上500元临时救助金和一些慰问品。再次从工作人员手中接过5000元的救助金后,年仅14岁的小霞感激不已,连声说:“叔叔阿姨,谢谢你们,谢谢你们!”

据市民政局社教科负责人介绍,急难家庭救助从申请到获批,一般需要1到2个星期时间,而朱宝才父女仅隔一天便获得了救助,是考虑到朱宝才这个家庭的特殊性,给予了特事特办,简化了审批手续。

据了解,市民政局社教科仍将继续关注朱宝才父女,下一步便是将这父女纳入低保,让他们的生活能够得到最低保障,此外还将根据朱宝才治疗情况,最大限度地给予大病救助、特困救助等。

李虎 晓莉

连续报道

乡镇生活无着人员临时救助点全覆盖

本报讯 9日下午,市民政局有关工作人员带着棉衣、棉被、食品等生活必需品来到临泽镇敬老院,并在此设立生活无着人员临时救助点。至此,我市各乡镇(园区)生活无着人员临时救助点实现全覆盖。

为进一步加强流浪乞讨人员救助管理工作,今冬以来,市民政局在全市各乡镇(园区)敬老院设立临时救助点,形成覆盖城乡的救助管理服务体系,同时,将救助对象从流浪乞讨人员扩展到生活无着人员,进一步扩大救助对象范围,让更多的生活无着人员得到救助。截至目前,全市各乡镇(园区)生活无着人员临时救助点均在敬老院挂牌成立,每个救助点均准备了两张床,并配备了棉衣、被子、方便面、面包等生活必需品,确保受助对象在救助点期间不挨饿、不受冻。

倪永岭 晓莉

责任编辑 张维峰

健康食品唱“主角”,网购持续升温——

年货市场呈现新“表情”

羊年春节即将来临,年货市场也开始升温,今年邮城的年货市场有些什么新特点?市民更喜欢买什么?记者日前进行了探访。

健康食品畅销

7日上午,记者来到市区一家大型超市二、三楼大厅,看到超市布置的“年货大街”一片火红景象,南北干货、品牌烟酒和礼盒等将陈列架填得满满当当,推着购物车前来挑选年货的市民络绎不绝。“每年临近春节这段时间都是消费高峰期,今年我们从1月中旬之后就特意做了以‘年货大街’为主题的促销活动,不少商品的包装都已换成了喜庆的大红色。”超市负责人表示。

该负责人告诉记者,往年超市销售的各种品牌的高、中、低档烟酒都是市民首选的“拜年礼”,但随着人们越来越注重养生和保健,各类健康食品已成为“年货大街”上畅销的“主角”。“例如,今年超市‘年货大街’新上的一款坚果类散装食品,一上架就受到了市民的青睞,有的家庭一买就是十几二十斤。这几天我们都在不停地和厂家联系要求尽快补货。”

“以前过年,我都习惯买些烟酒给爸爸和舅舅们,现在长辈们岁数大了,都有‘三高’的

症状,考虑到他们的身体健康,今年打算送低脂无糖奶粉和坚果礼盒,这样既健康也实惠。”市民陈小姐说。

网购年货持续升温

在许多老辈人的印象中,一到过年买年货,往往都是全家齐出动。而现在,随着网络的发展,在家轻松点点鼠标,东西南北的年货就能全部收罗到家。

退休职工赵阿姨半年前在儿子的帮助下学会了网购。最近,赵阿姨的网购订单一个接一个,新疆的葡萄干、山西的牛肉干等,几乎全是年货。“网上想要什么样的年货都有,特别是我们这边市场上难以买到的食品,都可以通过网店购买,十分方便。”赵阿姨说。

家住龙虬镇、目前正在浙江工作的龚小姐在电话中告诉记者,半个月前,她就罗列了一下新年开支:回家的火车票、年货和送亲人的礼物等,大约需要3000元。“这些花销省不掉的,过年前又要天天加班,能网购搞定的尽量先定下来,省去不少麻烦。”龚小姐还向记者晒了一下她的网购清单:在去哪儿网购买扬州的火车票;在淘宝网的小店里订购土特产和年货,直接寄回家给爸妈;登陆京东商城,挑

一个价格实惠的索尼数码相机送弟弟;在熟悉的服装网店挑选几件款式新潮的衣服回家过年。“赶紧订好就发货,等到农历腊月二十七、八,有的快递公司就停止接包裹了。”龚小姐表示,年前网购已经成了自己的习惯。

带“羊”字年俗用品受热捧

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”随着羊年春节的脚步越来越近,作为千家万户必不可少的“年货”——春联和福字等年俗用品的销售也逐渐火爆起来。

记者近日在城区卖年俗用品较为集中的几个区域逛了一圈,发现今年的年画、福字、春联等与往年相比,不仅品种更多,而且样式也更丰富。“羊年春节即将来临,所以许多春联、福字中都带有‘羊’的元素。”市区南海市场一个卖年俗用品已多年的老板告诉记者,虽然今年的春联、福字等价格比去年略有上涨,但由于做工越来越讲究,且其中蕴含着丰富的传统元素,仍吸引了众多市民前来选购。“这两天,我每天都有进账两百多元,到了农历腊月二十七、八,这些年画和春联会卖得更火,稍好点的甚至还会脱销。”这名老板开心地说。

管玮玮

客管处加大春运客运市场整治力度

发现违法违规运营行为可举报

本报讯 日前,记者从市客管处了解到,从本月开始,该处集中人力,开展为期2个月的客运市场专项整治行动,确保春节期间乘客安全出行。目前,该处已向社会公布两部24小时投诉举报电话:84611844(市出租办)和84661832(市春运办)。春运期间,市民一旦发现相关车辆有违法违规运营行为,可随时拨打投诉电话。据了解,今年春运开始前,市客管处已按相关要求,与参加春运的出租汽车公司负责人签订了“春运文明服务承诺书”和“春运安全运营承诺书”。从2月1日开始,该处相关负责人每天带领5名执法骨干,对市区文游中路一带的农工商超市、高华公司站台等重点路段进行不间断巡查,一旦发现“黑车”非法营运,将根据出租车管理条例处以相应数额的罚款;对经查证核实存在拒载、拼客、不打表等违法违规运营行为的出租车,将按相关规定,对出租车驾驶员给予停业学习3至7天或扣分的处罚;对造成恶劣社会影响的运营行为,将依法追究出租汽车所属公司及其负责人的相关责任。 晓峰 久强 玮玮



春节临近,记者走访部分农贸市场了解到,目前市场货源充足,猪肉、鱼类、蔬菜等价格比去年同期有所下降。 王林山 摄

老妇为拿存折冲进火海熏伤面部

本报讯 9日上午,高邮镇十里村一农宅后的杂物房起火,一个六十多岁的老妇为拿存折冲进屋内,因火势较大,面部被熏伤。

9日上午9点多钟,高邮镇十里村王老汉发现自家屋后搭的毛坯房起火,连忙喊来老伴谭老太。谭老太跑来看了一眼也没想就冲进去,醒过神的王老汉在门外急得团团转,而此时火势越来越大,杂物房里全是烟,东面一角已经烧到屋顶,情急之下的他连忙报警。还好,谭老太很快就出来了,但面部被熏伤。谭老太解释,她害怕家里的存折被偷,就把存折藏在杂物房的某个角落,怎么也没想到杂物房失火。受伤的谭老太随后被家人送往医院救治。

据了解,起火的毛坯房是王老汉夫妻俩几年前搭建的,主要放些猪饲料和其它杂物。此次火灾损失约几千元,幸好消防人员及时赶到把火扑灭,否则紧靠毛坯房的大屋也要遭殃。消防人员推测,火灾原因很可能是线路老化。 武萱 玉梅

醉汉深夜坠河 民警跳水施救

本报讯 “救命、救命”……9日凌晨,一名男子醉酒后不慎掉入老市中医医院门口的护城河中,喊了两声救命便没声音了。热心市民报警后,火速赶到现场的民警,不顾寒冷,跳入河中将该男子救上了岸。

9日凌晨1点左右,下夜班的市民李先生路过老市中医医院门口时,看到一名中年男子跌跌撞撞地在医院门口的护城河边“瞎转悠”,而且闻到一股酒味,后来这名男子扶着河边的栏杆,不停地呕吐。李先生觉得也许他吐完就没事了,便骑车离去。没走多远,突然传来“扑通”的声响,李先生意识到醉酒男子可能掉入河中,立即掉转车头。果不其然,该男子已掉入河里,喊了几声救命,挣扎了几下后,便没力气了,渐渐地往下沉。危急关头,不会游泳的李先生赶紧拨打110报警。

接到报警后,珠湖派出所民警谈钰以及两名值班人员火速赶到到现场。此时,水中的男子还在下沉,随时都会有生命危险。凌晨时分,气温骤降,河水更是冰冷刺骨。

起初,两名值班人员想将长竹篙或者长绳子丢入河中,让落水者抓住,将其拉上岸,但落水男子此时已没有了意识。“唯一的办法就是跳入河中去救他。”情况危急,谈钰准备自己跳入河中救人。

待两名值班人员将绳子系在了谈钰身上后,谈钰不顾河水刺骨跳入了河中。5分钟后,落水男子成功被救。

“救人救到底,他都醉成这样了,肯定要将其送回家。”担心落水男子会受凉,谈钰找来一套干衣服帮他换上,并将其带到附近的浴室冲了个热水澡,然后才将其送回家。

此时已经是凌晨5点多钟,落水男子已经恢复了意识,而谈钰身上的湿衣服还没来得及换,冷得直发抖。“如果不是你们,我的命肯定没了。”落水男子拉着谈钰的手连声感谢。落水男子说,当天晚上参加朋友聚会,喝了有一斤多白酒,后来找不到家的方向,也不知怎么就掉入河中了。

徐耀 杨晓莉

房管局下属单位“一把手”立反腐倡廉“军令状”

本报讯 日前,市房管局党组与所属单位(科室)22名主要负责人签订了2015年度党风廉政建设责任书,责任书中明确了党风廉政建设责任目标、责任主体、责任内容和责任落实四个方面13项内容,以“军令状”的形式把“一岗双责”的要求落实到每位负责人肩上。

据介绍,今年市房管局纪检监察工作将围绕“房管法治纪检”这一主线,积极协助局党组落实党风廉政建设主体责任,纪检组自觉履行监督责任,突出监督、执纪、问责三个重点,加强惩防体系建设、作风建设、制度建设,不断加强廉政文化建设,不断创新党风廉政建设机制、形式、载体,在新常态下推动房管纪检监察工作再上新台阶。 尤房组宣